

## НОВИНИ

**На 12 октомври 2016 г.** в Големия салон на БАН се състоя тържествено събрание-концерт по повод 147 години от учредяването на Българската академия на науките. Тържеството откри Председателят на БАН акад. Стефан Воденичаров, който подчерта, че Академията е храм на българския дух и знание, с последователна политика за духовен и икономически растеж, най-добрият посланик на българската наука зад граница. „Вярваме, че инвестирането в науката е инвестиране и в просперитета на страната ни“ – отбеляза акад. Воденичаров. Зам.-председателят на БАН акад. Дамян Дамянов изнесе доклад по повод годишнината, в който акцентира на важни факти от историята, научните постижения и бъдещото развитие на Академията. Слово на тема „Научната популяризация като елемент от просветителската дейност на БАН“ произнесе акад. Евгени Головински. Бяха връчени грамоти за отлично представяне в конкурси на учениците от Ученическият институт на БАН.

**На 17 октомври 2016 г.** в зала София на гранд-хотел „София“ беше проведена семинар **„Как да се постигнат по-добри резултати от научните публикации и проекти с новите решения на Web of Science, ScholarOne и Converis?“**, организиран от Бекам, представител на Томсън Ройтерс в България. На семинара присъстваха Силвия Найденова, Цветанка Христова, Албена Миткова от ЦБ на БАН.

**На 18 октомври 2016 г.** Софийският университет „Св. Климент Охридски“ и Информационният център „Индекс“ организираха майсторски клас **„Научни електронни ресурси за съвременни учени и преподаватели“** на тема **„Как да се подобри информационно търсене в научните бази от данни SciFinder (химия), Thomson Reuters (Web of Science), SCOPUS и Science Direct (Elsevier)“** с лектор: проф. д-р Светла Байкушева (Университет Мериленд Колидж Парк, САЩ). Присъстваха Силвия Найденова и Цветанка Христова от ЦБ на БАН.

**На 25 октомври 2016 г.** в Големия салон на БАН беше проведен семинарът **„Отворен достъп за отворена наука“** организиран от Българския информационен консорциум под надслов „Open in Action“. Сред основните теми на сесията бяха: „EBSCO Discovery Service – иновативен инструмент за иновативни академични библиотеки“; „Дигиталните хранилища – инструмент за ефективно управление на институционалните активи“; „Отвореният достъп до научни публикации - индикатор за нова генерация на научното публикуване“; „Ключовите компетенции при глобалния процес на промяна в сферата на научната комуникация“ и други.





**На** 17 и 18 ноември 2016 г. в Народната библиотека „Петко Р. Славейков“ – Велико Търново ще се проведе XV национална научна конференция „Библиотеки – четене – комуникации“ с международно участие на тема „Дигиталната конверсия на книжовното и културно-историческо наследство“.